

Модернизация жилищно-коммунального хозяйства

5 лет назад в Новосибирской области был создан Фонд модернизации и развития ЖКХ муниципальных образований. Он был призван решить проблемы в сфере ЖКХ, которые в силу изношенности инженерных систем росли, как снежный ком. За 4 года в населенных пунктах Куйбышевского района с помощью Фонда модернизированы и построены системы водоснабжения и теплоснабжения на общую сумму 169,7 млн. руб. Благоустроенный быт облегчает жизнь сельчан и делает привлекательными села для желающих устроить свою жизнь на земле.

Тепло и вода - блага для Нагорного

В 2014 г. за счет Фонда и софинансирования из районного бюджета и бюджета Октябрьского МО идет модернизация тепловой сети, протяженностью 851 м., села Нагорное. Стоимость проекта составляет 9,5 млн. руб. Используются только современные технологии, позволяющие сократить тепловые потери, улучшить качество услуги, предоставляемой населению. Данная сеть поставляет тепло в 40 жилых домов, 10 предприятий, ФАП, КДЦ, школу, детский сад.



Модернизация теплосетей в с. Нагорное

Прежняя система была построена в 70-ых годах прошлого века. Много неприятностей доставляли и требовали финансовых затрат аварии, которые происходили вследствие изношенности теплосетей. Теперь это в прошлом, и предстоящая зима должна пройти без форс-мажоров. Работы по модернизации начались 10 июля и завершатся до начала отопительного сезона. Известно, что на будущий год в Нагорном запланирована модернизация еще 612 м. тепловых сетей при финансовой помощи Фонда.



О. Шитов на станции водоподготовки

С этого года Фонд не занимается модернизацией систем водоснабжения. Это призваны сделать целевые программы, направленные на улучшение качества воды. Так, благодаря подпрограмме "Инженерное обустройство площадок комплексной застройки" программы "Жилищное строительство" на территории участка "Западный" в с. Нагорное, в 2013-2014 г. г. по всем улицам новостроек проложен водопровод. А в этом году здесь запущена в действие водозаборная скважина глубиной 295 м. и станция водоподготовки. К водопроводу новостроек подключено все село. С большой глубины вода поступает хорошего качества. Её строительство обошлось в 3,6 млн. руб.

Скважина поднимает в час 25 куб. м. воды. Пока её мощность используется на 60%. С подключением новостроек нагрузка увеличится. По словам Олега Шитова, директора МУП "Октябрьский", население активно участвует в процессе подключения к водопроводу. Колонки ушли в прошлое, в дома вода заводится при условии установки приборов учета. В среднем, домовладению подключение обходится в 12 000 руб.

Как растет потребность людей в желании завести воду в дом, так меняется их сознание в сторону того, что за услугу надо платить. Сложившееся десятилетиями "халевное" отношение к получаемым благам удается побороть. По словам Олега Шитова, процент собираемости платы за потребляемую населением услугу необходимо приблизить к абсолюту. И для этого с абонентами ведется большая информационная работа, подаются иски в суд на должников, предоставляется рассрочка уплаты долгов.

Есть источник и для бесплатного пользования водой. Со станции водоподготовки, которая обошлась бюджетам в 1,5 млн руб., вода, прошедшая 7 ступеней очистки, поступает в кран. Им может воспользоваться любой желающий. Остается надеяться, что население оценит заботу о себе и будет бережно относиться к нагорновскому источнику.

Дороги за счет Дорожного фонда

С этого года дороги внутри поселений ремонтируются за счет Дорожного фонда района. Распределение средств зависит от назревшей необходимости ремонта или строительства дорожного полотна. В Булатовском сельсовете за счет Дорожного фонда отремонтированы две дороги. Одна из них - в ауле Омь по ул. Мостовая, протяженностью 1128 м.

В ауле никогда не было дорог в современном понимании. После появления здесь цивилизации в виде водопровода в 2011 г. появилась необходимость в строительстве дороги. Она после укладки водопровода представляла собой месиво из грязи. По словам 72-летнего жителя Р.М. Саяпова, толь была такая, что пока одну ногу вытаскиваешь, другая по колено уходит в грязь. Теперь дорога на Мостовой обрела дорожную одежду в виде высокой глиняной подушки, засыпанной щебнем. Кроме того, здесь установлен автобусный павильон и выполнена разворотная площадка.

Дорожные работы вела Омская компания ООО "Прогресс". Работы планировалось финансировать и вести в 2014-2015 г.г. Однако подрядчик выполнил все работы в этом году, вложив свои оборотные средства, которые ему компенсирует Дорожный фонд в 2015 г. Проект обошелся в 5 млн. рублей.

Вторым объектом финансирования Дорожного фонда в этом сельсовете стала дорога в переулке Приозерный, соединяющем центр Булатово с улицей Озерная. Этот дорожный участок жизненно необходим для сельчан. Именно по нему дети ходят в школу и детский сад, а сельчане идут в магазины, сельский Совет и ФАП. На ремонт дороги в переулке потрачено 1,9 млн. руб.

"Есть желание все дороги обеспечить такой дорожной одеждой, - говорит Н.И. Чегодаева, глава Булатовского сельсовета. - Но в первую очередь необходимо защищить улицу Центральная в Булатово и улицу Береговая в ауле Омь. Кроме того, в селе необходимы тротуары".



Дорога на ул. Мостовая

Анна СЕНТЬКОВА